

夫妇40年才发现女儿抱错 医院被判赔每人精神损害抚慰金8万

本报讯(华商晨报记者 沈诚)女儿小孔快40岁的时候,孔某夫妇才发现,女儿竟然不是他们亲生的。

他们通过媒体寻亲,找到了在同一医院出生的小陈。经亲子鉴定,小陈才是孔某夫妇的女儿,而小孔

是小陈母亲的孩子,二人在出院时抱错了。

昨日,记者了解到,孔某一家和小陈一家分别将医院起诉到法院,法院判医院赔偿孔某一家精神损害抚慰金24万元,另一案件仍在审理中。

寻亲

40年才发现女儿非亲生 老夫妇通过媒体寻亲

1975年7月,辽宁女子张某在大连市妇幼保健院生下女儿小孔。随着小孔长大,孔某夫妇发现小孔与他们的差异越来越大。

2014年,孔某夫妇对小孔是否是二人亲生产生疑虑,决定做亲子鉴定。2014年5月,鉴定意见排除张某和小孔具有生物学亲子关系;也排除孔某和小孔具有生物学亲子关系。

为了寻找亲生孩子,2015年10月,孔某夫妇与和小孔同一天出生的小张进行了亲子鉴定,根据检测结果

分析,也排除被检父母是孩子的生物学父母。

于是,2016年1月,孔某夫妇通过媒体开始寻亲,寻找与小孔同一天或前后相关日期在该医院出生,与父母差异较大,怀疑自己身世的人。媒体先后发布了《四十岁女儿发现无血缘老两口寻找亲生孩子》《女儿40岁发现非亲生 怀疑当年被抱错》《同年同月同日同地生女子:可能是我!》《DNA鉴定结果:女儿果然是她》等寻亲报道。

通过寻亲找到亲生女儿 起诉医院索赔180万元

之后,孔某夫妇通过寻亲报道获得的线索,与一位和小孔同时同地点出生的女子小陈取得了联系。

孔某夫妇与小陈见面后,觉得小陈是二人亲生女儿的可能性非常大,于是决定和小陈进行亲子鉴定。鉴定结果显示,在排除同卵多胞胎、近亲等情况下,支持孔某夫妇是小陈的生物学父母。

2016年2月,因此时小陈的父亲已经去世,小孔与小陈的母亲进行了司法鉴定,鉴定结果显示,在排除同

卵多胞胎、近亲等情况下,支持小陈的母亲是小孔的生物学母亲。

经查,小孔的母亲张某与小陈的母亲生产时,医院采取的是母婴分离的生产和护理模式,在产妇出院时再把孩子交给父母。

之后,孔某一家和小陈一家分别将医院起诉到法院,其中孔某一家要求医院赔偿精神损害赔偿金共计180万元,其中孔某夫妇每人30万元,小孔120万元,小陈一家也提出相应赔偿要求。

索赔

法院认定形成证据链条 发生孩子抱错的事实

法院一审宣判后,二审法院分别将案件发回重审。

法院重申此案认为,孔某一家虽然未能提供在医院生产的出生证、医疗费等直接证据,但因案涉事实发生在1975年,距今已四十多年,受客观因素影响,提供不出直接证据比较符合客观情形,现小孔的母亲张某及小陈的母亲均陈述在该医院生产,并通过该信息的寻亲而找到对方。

医院在1975年实行的是母婴分离的生产和护理模式,产妇出院时孩子再交给父母,有可能因工作疏忽发生孩子

抱错的情况。

自2014年,孔某夫妇对小孔是否为亲生产生疑虑,并通过亲子鉴定确定他们和小孔不具有生物学亲子关系后,即开始寻亲,通过寻亲报道的信息找到了小陈,并最终通过亲子鉴定确认了孔某夫妇是小陈的生物学父母,小陈母亲是小孔的生物学母亲。

多名证人出庭作证,证实小孔的母亲在该医院生产。孔某一方提供的证据已形成证据链条,能够证明小孔的母亲在该医院生产,发生孩子抱错的事实。

孩子抱错医院具有过错 应给予精神损害赔偿

小孔的母亲在该医院生产,因医院当时实行产后母婴分离的模式,因工作疏忽至小孔的母亲与小陈的母亲出院时发生两家孩子抱错,医院具有过错。

依据相关法律规定,医院的行为侵犯了孔某一家因家庭关系产生的人身权利,这种基于家庭关系产生的身份权对每个公民的重要性是不言而喻的,医院对此应承担相应的民事责任。

因医院过错行为,导致亲生父母女儿四十年的骨肉分离,使孔某一家在精神上受到了极大的痛苦和感情上的创伤,给孔某一家造成了精神损害,孔某一家请求医院给予精神损害赔偿,有事实和法律依据,予以支持。

但孔某一家请求数额过高,综合考

量医院的过错程度、所造成后果等因素,医院给予孔某一家精神损害抚慰金每人8万元较为适宜。孔某一家请求医院给付因确认亲子关系进行鉴定而支付的鉴定费3200元,符合法律规定,予以支持。

此外,本案的客观事实是,2014年5月,孔某一家通过鉴定才得知孔某夫妇与小孔不存在生物学亲子关系,2016年1月通过媒体寻亲与小陈取得联系并进行了亲子鉴定,才发现两家孩子抱错的事实,孔某一家于2016年12月向法院主张权利。

现孔某一家已向一审法院提交了延长诉讼时效的申请,所以本案诉讼时效属于法律规定中最长诉讼时效的特殊情况,应予以延长。

宣判

法院判赔24万余元 另一案仍在进行中

2018年,法院一审判大连市妇幼保健院赔偿孔某夫妇精神损害抚慰金每人8万元;赔偿小孔精神损害抚慰金8万元;并给付孔某鉴定费3200元。

宣判后,孔某一家不服,提出上诉称,医院具有严重的过错,应承担全部赔偿责任而非相应的赔偿责任,一审法院认定的精神损害抚慰金过低,要求改判医院支付精神损害赔偿金80万元及鉴定费4000元。

大连市妇幼保健院则表示认可一审法院确认的给付数额,称孔某一家请求的精神损害抚慰金及赔偿数额并无明确的法律依据,本案也已超法定诉讼时效,他们不存在过错;不同意孔某一家增加鉴定费的上诉请求,原审判决对鉴定费部分的认定,事实清楚,适用法律正确。就大连地区司法实践而言,从人身损害来看,死亡的精神损害抚慰金一般不超过10万,且为所有继承人共同享有,一审法院认定本案精神损害抚慰金为8万元,已经很高。

二审法院认为,针对精神损害抚慰金的金额认定,孔某一家请求医院赔偿孔某夫妇精神损害抚慰金每人30万元,赔偿小孔精神损害抚慰金20万元,因其未能提交充分的证据证明其主张,一审法院结合本案实际,酌定本案的精神损害抚慰金为每人8万元,并无不当。

针对孔某一家请求鉴定费4000元,一审法院已支持其鉴定费3200元,因孔某一家未能提交证据证明其已实际支付另800元的鉴定费,所以一审法院未予支持,也无不当。

近日,法院发布案件二审结果,认为孔某一家的上诉请求不能成立,应予驳回;一审判决认定事实清楚,适用法律正确,应予维持。小陈及其母亲起诉医院的案件正在进一步审理中。

跨河输油管“破裂” 无人机上阵

本报讯(华商晨报主任记者 刘桐)空中无人机遥感实施监控污染迁移趋势,地面紧急布设了水面拦截、收集措施……

别急!这不是真的输油管线破裂导致的污染,而是一场环境事件联合应急演练。

昨日上午,2018年沈阳经济区突发环境事件联合应急演练在沈阳市举行。演练事件背景设定为抚顺市某石化企业跨河原油输送管线破裂,油品经浑河支流进入浑河干流,可能造成跨境环境影响,威胁浑河沈阳段水环境安全。

据了解,今年7月份,沈阳市环保局和经济区其他城市的环保部门签订了《沈阳经济区突发环境事件应急联动框架协议》,鞍山环境保护局、抚顺市环境保护局、本溪市环境保护局和辽阳市环境保护局也派出各自的应急力量,驰援本次演练。

演习中,抚顺市环境保护局按照2018年7月签署的《沈阳经济区突发环



演练航拍图

■沈阳市环保局供图

境事件应急合作框架协议》,第一时间向沈阳市环保局通报了情况,经联合研判,确定极有可能造成跨境影响。

沈阳市环保局立即向省环保厅和市政府应急办报告情况。沈阳市由市环

保局牵头,联合市政府应急办、浑南区政府,委托中石油管道分公司,组织各方力量,驰援现场,开展物资装备调运、道路保通、现场警戒、救生保障等系列活动,紧急布设了水面拦截、收集措施,

应急监测和应急工程技术中心在上游采取监测和无人机遥感等手段,实时监控污染迁移趋势,省环境保护厅协调沈阳经济区其他城市环保部门紧急赶赴现场支援。

本次演练采取了实兵、实装、实战的方式,在情景设定上选择了较难应对的浑河溢油事件,在演练时间上不做任何限制,在演练地点上选择了真场实景,目的是要看清现有实力,找准现实问题,补全能力短板。

经演练检验,发现硬件装备、联动能力和应急准备等方面的5项问题,经市政府应急办专家组评估,演练组织有序、情景设定、应急处置符合实战要求,达到了预期目的。下一步,将从演练发现的问题出发,进一步补短板,提高突发环境事件的应对能力。

辽宁省环境保护厅李平总工程师观摩了应急演练,并对演练情景设定、演练组织筹备、现场实战处置等环节给予了高度评价。

地下停车场车被砸 嫌疑人已盗砸15起

本报讯(华商晨报记者 仓一荣)23岁男子砸车玻璃盗窃15起,被沈阳经济技术开发区警方抓获。

近日,沈阳市公安局经济技术开发区分局经缜密侦查,成功破获系列砸车玻璃盗窃车内财物案,犯罪嫌疑人王某(男,23岁)被警方抓捕归案,破获盗窃案件15起。

7月23日7时许,经济技术开发区警方接辖区居民郑某报案称,7月22日22时许,郑某将私家车停在开发区中央七号街某小区地下停车场内,次日早晨,郑某准备上班时发现车玻璃被砸,车内财物被盗。

经现场勘查,民警发现在该地下停车场内还有两辆私家车玻璃被砸,车辆损失及被盗物品总价值6400元。

经细致排查,警方锁定犯罪嫌疑人王某具有重大作案嫌疑,随即展开抓捕工作。8月31日,民警在开发区一洗浴中心将王某抓获。

经审讯,王某对其多次砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被开发区警方刑事拘留,此案正在进一步工作中。

一等奖和二等奖一个都不能少

沈阳彩民投注10元喜中奖金561万元

9月23日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2018111期开奖。当期双色球红球号码为01、07、14、24、25、28,蓝球号码为08。当期沈阳彩民刘先生(化名)喜获1注双色球头奖和1注双色球二等奖,共中得奖金5619867元。

守号15年终于收获大奖

中奖者刘先生近日来到沈阳市福彩中心,领取这份属于他的幸运大奖。刘先生出示的中奖彩票出自沈阳市6327号投注站,投注站位于于洪区西山环街道宁官村,刘先生采用跟号的投注方式,投注5组号码,共计花费10元,中得一等奖1注,二等奖1注,总奖金5619867元。刘先生介绍说:“我记得是从沈阳市刚开始卖双色球的时候,我看我身边的朋友都买上几注,我也就编写了这几组号码,每期都打,没想到这号码一跟就十多年的时间,更让我没想到的是,能中得这么多的奖金,可能是我这份执著为我带来的幸运吧。我这5注号码都是自己编写的,后两组红球一

样,都是由我的幸运数字组成的,看来我的幸运数确实能带给我幸运。”

号码不变 继续守号

中得大奖后,刘先生并不知道自己中奖,他再次路过投注站时,发现投注站贴出了喜报,刘先生还以为是会这么幸运一等奖和二等奖都中了呢。“我当时以为是谁复式投注中得奖,真没想到是自己中得,回家和孩子说起这件事,他就上网查了一下开奖号码,我听着特别的耳熟,拿出来彩票一看,这不是我中的嘛,家人都不敢相信,我们一起去核对了好几次才敢确定这份幸运真的是属于我,当时特别的激动,一整晚都没睡着!”刘先生笑着说。

办理完兑奖手续,刘先生和家人才敢确信这个大奖真为他所中,刘先生表示:“这5注号码我回去以后还会买,不为别的,只当为公益事业做贡献,也感谢这5组数字为我带来的好运!”

华商晨报记者 李月 通讯员 张闯

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

玩法:双色球 机号:21016327
402B-6826-83D3-0C4E-27C9 流水号:104
销售期:2018111 3801D 有效期:2018111
销售时间:18-09-23 17:36:39 金额:10元

A. 03 04 10 12 17 20-16 (1)
B. 01 02 05 06 10 13-01 (1)
C. 01 05 06 10 12 13-01 (1)
D. 01 07 14 24 25 28-07 (1)
E. 01 07 14 24 25 28-08 (1)

开奖时间:18-09-23 附加码:21926731
地址:于洪区西山环街道宁官村

辽宁省彩票发行中心承销

十月感恩惠中福炫酷好礼 闪亮金秋!

树叶飘落一片红叶,代表秋天的邀约。带走了播种的辛劳,洋溢着收获的喜悦。秋高气爽心情畅!中福好礼来登场!值此金秋佳节来临之际,为回馈广大彩民的支持与厚爱,辽宁中福在线特于2018年10月14日至16日,在全省销售厅范围内开展“2018来点新鲜感”主题活动!

智能科技豪礼 炫酷来袭!

- 好礼一:博朗电动牙刷! 贴心呵护,从“齿”开始,愿您笑口常开!
- 好礼二:小米AI音箱! 智能生活,有“爱”相伴,愿您倍感关怀!
- 好礼三:億青遥控无人机! 全新体验,超凡“视”界,愿您领航未来!
- 退卡+签到 多中多欢乐! 根据活动规则,活动期间,凡



参与中福在线游戏投注彩民,单日单张投注卡退卡余额达到1000元(含)以上者,即可参与促销活动。签到一次即可领取电动牙刷一个,任意两天签到即可领取智能音箱一个,连续三天签到即可领取遥控无人机一台。怎么样,有没有心动的感觉,金秋十月辽宁中福在线与您相约,体验游戏魅力,中大奖,赢好礼!生活可以更惬意,赶快来参与吧!10月14日至16日,活动仅限三天哟!